
 

  

令和６年８月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ８月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和６年８月 27日（火） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 榎本浩之教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

西村美津委員、濵砂晃一委員、旭吉真美子委員 

[5]参 与 重永教育政策課長、椎原社会教育課長、江川スポーツ振興課長、 

京久保教育政策課課長補佐、岩原教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、佐伯教育政策課教育総務係主幹兼係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ７月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ８月行政報告について 

第３ 議案第 21 号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会委員の委嘱につい

て 

             議案第 22 号 令和６年度補正予算要求について 

        第４ そ の 他 ①全国学力・学習状況調査及びベネッセ総合学力調査の 

結果について 

②フッ化物洗口事業について 

③その他 

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、８月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、７月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、７月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、8月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 教育政策課の 8 月の行政報告を行います。議案書 9 ページをご覧くださ

い。 

まず、1日（木）ですが、『さいと学アワード』を市民会館で開催いたし

ました。『さいと学アワード』は市内の全中学 3年生が参加し、「さいと学」



 

  

を通して学んだ事を発表する場で、学校の予選を勝ち抜いた、妻中学校５

グループ、その他の中学校各１グループ、計 10グループが発表を行いまし

た。その結果、「ご長寿いきいきプロジェクト」と題して発表した三財中学

校が最優秀賞を獲得したところであります。 

５日(月)に『次世代リーダー育成研修研究発表会』が県教育センターで

開催され、教育長が出席されております。 

６日(火)に『北方領土返還要求運動県内キャラバン隊』が来庁されまし

た。北方領土返還の平和的解決に向けた運動への理解・協力を求めるため、

県内各自治体を訪問するもので、教育長が対応されたところであります。 

７日（水）に『8月定例課長会』が議会委員会室で開催され、9月定例市

議会の予定など、各課から連絡事項等の説明がありました。 

同日『令和６年度宮崎県市町村教育長連絡協議会研修会』が宮崎市教育

情報研修センターで開催され、教育長が出席しております。 

10 日から 18 日までは、夏の省エネ対策や教職員の心身のリフレッシュ

と休暇取得促進を図るため、『学校閉庁期間』といたしました 

21日（水）に穂北小及び穂北中の『学校定期監査』が実施されました。

それぞれ学校経営案、財務会計や準公金の取り扱い、学校施設の開放、Ｇ

ＩＧＡスクール等について質問を受けましたが、大きな指摘事項はなかっ

たところであります。 

26日（月）は『市内小中学校 2学期始業式』でありました。 

27日（火）は、『定例教育委員会』となっております。 

また、本日の午後に、学校、地域、関係機関、教育委員会等の連携による

通学路の合同点検や登下校を含めた日常的な安全対策の検討を行う『西都

市安全教育連絡協議会』が議会委員会室において開催予定であります。 

28日(水)に、『校長会』が開催予定でありましたが、急遽、台風の影響よ

り延期したところであります。 

同日の午後に、『人事異動に係る市町村教育委員会ヒアリング』が行われ

る予定で、中部教育事務所のより所長以下５名が来庁される予定でありま

す。 

30日(金)に、『第 2回教育に関する事務の点検・評価委員会』が庁議室に

おいて開催予定であります。第 1 回目の委員会において説明いたしました

令和５年度の「教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報

告書（案）」に対する質問への回答、及び報告書（案）に対する協議を行う

予定であります。なお、報告書(案)について点検・評価委員会での承認を

頂ければ、報告書を市議会への提出、及び市のホームページで公表するこ

ととなっております。 

教育政策課からの報告は以上であります。 

 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 



 

  

社会教育課長 それでは、社会教育課の 8月の行政報告をいたします。議案書 10ページ

になります。 

2日（金）～ 4日（日）にかけまして、延岡市むかばき青少年自然の家

で『西都市子育連チャレンジ・サマーキャンプ』を開催しております。西都

市子ども会育成連絡協議会に所属します小学 5年生及び 6年生の 30名を中

心として指導員や職員、ジュニア・リーダーを含め、総計 62名で参加して

おります。2泊 3日のキャンプで、宿泊学習を通しまして、沢登りやキャン

プファイヤーなどのさまざまな体験をする中で、子どもの自立心や協調性

を高め、心身の健全な育成につながったと考えております。 

5 日（月）に、『第 1 回図書館協議会』を開催しております。8 名の委員

中、7名の出席いただきまして、委員への委嘱状交付を行い、その後令和 5

年度事業実績報告、令和 6年度事業計画について協議いただいております。 

21日（水）に、『文化財保存調査委員会』を開催しております。教育長に

ご挨拶を行っていただいた後、旭吉委員長の退任について、未指定文化財

リストへの追加案件について、文化財関係事業の令和 5 年度実績及び令和

6年度計画等について協議いただいております。終了後に引き続き、『西都

市歴史民俗資料館運営協議会』を開催いたしました。歴史民俗資料館事業

の令和 5年度実績、令和 6年度計画等について協議いただいたところです。 

29日（木）～30日（金）にかけまして、『第 75回九州地区公民館研究大

会 大分大会』が予定されておりましたが、台風 10号のため中止となった

ところでございます。 

31日（日）に、『第 42回西都市文化連盟 芸能発表会』が、文化ホール

で開催されます。12 団体の 96 名の会員が加盟しています西都市文化連盟

の芸能発表会ということで、大正琴、舞踊、民謡、詩吟、太極拳などの発表

が行われる予定となっております。 

説明は以上であります。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

スポーツ振興課の 8月の行政報告を行います。議案書 11ページをご覧く

ださい。 

5日（月）に、『第 22回西都市陸上記録会第 1回事前打合せ会』を西都原

運動公園クラブハウスで行いました。来る 10月 5日（土）に開催予定の同

記録会に向けた打合せ会となっております。この記録会につきましては、

宮崎県市町村対抗駅伝競争大会の西都市選手選考会も兼ねております。 

17日（土）、18日（日）に、『令和 6年度国民スポーツ大会 第 44回九州

ブロック大会（少年女子サッカー）』が清水台総合公園多目的広場で開催さ

れました。この大会につきましては、本年度開催の『2024国スポ佐賀大会』

の九州ブロック代表を選出するものであります。開催県の佐賀県を除きま

す 7 県が出場しまして代表 2 枠を争ったところであります。結果、鹿児島

県・大分県が代表の座を勝ち取りました。本県チームは今回代表となった



 

  

大分県チームに惜しくも PK戦の末敗れたところであります。 

19日（月）に、本年度、年が明けて 3月 16日開催予定であります「この

はなマラソン大会」に向けました『第 20回西都原このはなマラソン大会要

項等打合せ会』を西都原運動公園クラブハウスで行いました。本大会は今

年度、第 20 回の記念大会となります。本課といたしても出場者増に向け

様々な策を講じていきたいと考えております。教育長が、大会の副会長と

なっております。今月 29日（木）に大会の実行委員会開催を予定しており

ます。 

29日（木）に、『第 19回西都原このはなマラソン大会実行委員会』を予

定しておりましたが、台風 10号の影響を鑑みまして開催の延期を決定いた

しました。 

31日（土）、『第 5回アンブロカップジュニアユースサッカーフェスティ

バル in西都』を清水台総合公園で予定しております。大会は、西都児湯地

域を含む中学校世代の技術向上・健全な心身の育成、スポーツランド西都

づくりの推進を目的としております。中学 2 年生以下の大会となっており

ます。県内外から 24チームの参加を予定しており本市からは、妻中・穂北

中・三財中が参加を予定しております。 

説明は以上であります。 

教 育 長 ８月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長はここで退席をさせていただき

ます。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 21号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会委員の委嘱に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 

 

議案第 21 号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会委員の委嘱につい

て、西都児湯いじめ問題対策専門家委員会委員の任期満了に伴い、５名の

者を新たに委嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 21号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会

委員の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 21号を承認いたします。 

  つづいて、議案第 22号 令和６年度補正予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 



 

  

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 22号 令和６年度補正予算要求について、中学校費など、総額４

９，９５３千円の増額補正を要求しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 22号 令和６年度補正予算要求について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 22号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 

[1] ① 全国学力・学習状況調査及びベネッセ総合学力調査の結果について 

教 育 長 その他に入ります。 

岩 原 教 育 政 策 

課 長 補 佐 

（全国学力・学習状況調査及びベネッセ総合学力調査の結果について、資

料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

学習状況調査について、地方に行くほど将来の職業・夢に関する情報が

伝わりにくいと思います。伝えていくには、普段の学習の取り組みとキャ

リア教育なのかと思いますが、どのように分析されていますか。 

岩 原 教 育 政 策 

課 長 補 佐 

中学校につきましては、さいと学を通じて、いろいろな職種の方と話す

機会があり、職場体験学習で職業に関する学習をしておりますので、中学

生になりますと視野が広がっているのではと分析しております。小学校に

つきましては、各学校でキャリア教育を行っておりますが、今回の結果を

受けまして、今後のさいと学の在り方について再度検討の必要があると考

えております。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

小学校につきましては、保護者にも情報がもっと多く伝わればいいので

はと思います。 

教 育 長 小学校と連携して、何か手を打っていかなくてはと考えております。 

 他に何かございませんでしょうか。 

 

[2] ② フッ化物洗口事業について 

教 育 長 フッ化物洗口事業について説明願います。 

教育政策課長 （フッ化物洗口事業について、資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

請願が採択されたということは、実施するということですか。 

教育政策課長 課題を整理のうえ実施に向けて取り組んでまいります。 

教 育 長 他に何かございませんでしょうか。 

 

 



 

  

[3]③ その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

 

⒎閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒏次回教育委員会開催日程 

令和６年 ９月 27日（金） 午前 10時から 

令和６年 10月 29日（火） 午前 10時から 

 

 

 

 

 


